

李强会见日本外相林芳正

共同构建契合新时代要求的中日关系

综合新华社北京4月2日电 国务院总理李强4月2日下午在中南海紫光阁会见来华访问的日本外相林芳正。

李强表示，中国和日本是搬不走的近邻，同为亚洲重要国家，维护和发展中日友好合作关系，不仅符合两国和两国人民根本利益，也有利于维护地区和平、稳定与繁荣。今年是中日和平友好条约缔结45周年。双方要重温和恪守条约精神，着眼大局和长远，坚定致力于发展两国间持久的和平友好关系。希望日本同中国相向而行，以纪念缔约45周年为契机，加强对话合作，妥善管控分歧，排除风险干扰，不断扩大双边关系积极面，共同推动构建契合新时代要求的中日关系。

李强指出，历史、台湾等重大原则问题事关两国关系政治基础，应该以诚相待、以信相交、妥善处之。中日作为重要经贸伙伴，在实现各自发展方面相互促进、彼此成就，利益深度融合。双方应该也完全可以做大规模合作的蛋糕，在数字经济、绿色发展、财政金融、医疗养老等方面加强合作，实现更高水平的互利共赢。欢迎日本继续深化对华合作，共享中国经济发展红利，续写中日互利合作新篇章。

林芳正表示，去年是中日邦交正常化50周年，今年迎来中日和平友好条约缔结45周年，两国关系正处于关键节点。日中在广泛领域拥有巨大合作潜力，日方致力于推进对华合作，不会采取“去中国化”的

做法。日方愿同中方共同努力，以缔约45周年为契机，落实两国领导人达成的重要共识，保持高层交往，不断开展对话沟通，构建建设性、稳定的日中关系。

秦刚参加会见。

中共中央政治局委员、中央外办主任王毅2日在北京会见日本外相林芳正。

王毅表示，当前中日关系保持总体稳定，但不时出现杂音和干扰。根本原因在于日国内一些势力刻意追随美国错误对华政策，配合美方在涉及中方核心利益问题上抹黑挑衅。此举在战略上短视，政治上错误，外交上更是不明智。中国对日政策保持连续性和稳定性，愿同日方一道，在中日四个政治文件

基础上构建契合新时代要求的中日关系。希望日方以实际行动将两国“互为合作伙伴、互不构成威胁”的重要共识落到实处，共同把中日关系改善好、发展好。

国务委员兼外长秦刚2日在京同日本外相林芳正举行会谈。秦刚表示，去年，习近平主席同岸田首相在曼谷举行首次会晤，为两国关系指明了方向。和平共处、友好合作是中日关系唯一正确的选择。希望日方树立正确对华认知，拿出政治智慧和担当，同中方共同努力，为两国关系排障减负，构建契合新时代要求的中日关系。

秦刚强调，台湾问题是中国人核心利益的核心。日方不得以任何形式损害中国主权。

287万人次！13915车！

长三角铁路单日客发量、装车数创新高

快报讯（通讯员 胡晓炜 记者 刘伟伟）4月2日，现代快报记者与中国铁路上海局集团有限公司（以下简称上海局集团公司）获悉，刚刚过去的周六（4月1日），长三角铁路发送旅客287万人次，创下今年以来单日客发量新高；货运装车完成13915车，发送货物61.5万吨，创下近几年单日装车数新高。

自3月10日长三角铁路春游运

输启动以来，至4月1日已安全发送旅客逾4800万人次，较2019年同期增长10.8%。4月5日是中国传统节日清明节，从上周末起（3月24日至26日），沪宁城际、沪杭高铁、杭黄高铁、甬台温铁路沿线“扫墓+踏青”客流增幅明显。面对近几周的周末大客流，该集团公司积极采取增开周末线、高峰线列车、对动车组列车进行重联、长编组运行等措施增加运力和

席位；加强客票数据动态分析和客流预测研判，动态优化客运组织方案，合理设置旅客进出站流线。

随着长三角高铁网络进一步完善，今年春游旅客出行范围已由原先的沪宁杭、苏锡常、甬台温、黄山、淳安等传统旅游城市向皖南、浙西南、苏北等地拓展。如今，江苏扬州、盐城、徐州、连云港，浙江遂昌、松阳、龙泉、庆元，安徽宣城、潜

山等地成为不少旅客新的旅游打卡地。眼下，长三角高铁织线成网，不少线路已实现公交化开行，高铁3小时交通圈内的中短途线路成为不少人的出行首选。

铁路部门提醒旅客，目前春游运输已进入最高峰，不少干线、车站将出现短时大客流，铁路部门建议旅客尽量提前出门，为市内交通、进站安检预留充足时间。

周一见

不让村民种菜为啥引风波

4月2日，陕西西安鄠邑区甘亭街道办“甘亭先锋在线”微信公号通报：4月1日，我街道关注到网络上出现涉及我辖区韩村“禁止栽种蔬菜瓜果倡议”的微信群截图，引发网友关注讨论。现街道已要求村委会纠正不当倡议，及时向村民做好解释工作，对相关村干部进行了批评教育，要求在后续工作中，举一反三，持续做好群众服务工作。

截图显示，这一倡议表示，按照创建文明城市的要求，严禁各位村民在各家房前屋后种植带藤类、插杆类蔬菜，如黄瓜、西红柿、丝瓜、北瓜、西葫芦等。村委将安排专人进行检查，一经发现直接进行拆除……看这架势，名为“倡议”，实为强行要求。中文意义上的“倡议”概

尊重农民的“种菜爱好”，让他们在美好生活中留下释解乡愁的方式，才是好的治理方式

念就此被改写。

农家庭院种些蔬菜瓜果，是农耕社会司空见惯的现象。韩村村居布局为统一规划建设的2层联排房屋，各家各户无围墙，属于开放庭院，农民因地制宜种植带藤类、插杆类蔬菜，不仅有实用价值，还有观赏价值，作为村干部岂能不知其中的道理？

应该说明的是，在城市小区，种植蔬菜是不被允许的，但在农村，将农民的“种菜爱好”视为洪水猛兽就过头了。创建文明城市的图景宏大而深沉，需要城市在细节上表现出文明内涵，位于城乡接合部的

村子开展村容村貌提升活动，是题中应有之义，但这并不是一刀切地将本处于正常范畴内的“门前蔬果”清理干净的正大理由。

平心而论，通过这件事，也能看出当地村干部面临着挺大的压力传导，导致其“拔高要求”。针对舆情，街道方面及时对相关村干部进行了处理，这是值得肯定的。但应该探究的是，“禁止栽种蔬菜瓜果倡议”究竟是村干部自己的想法，还是秉承上级的意思？按说，一个村干部，只要在农村生活，就不难感受到农民的习性，不至于讲出这种既外行又霸道的话来。如果是村干部自己的想

法，那就是脱离群众的典型表现；如果是上级的意思，那这事还不能到此为止。据报道，村民说，当地村民自发种菜有几年了，那么，这一“自发种菜史”说明了什么问题？是不是可以说，村里对这种现象早已熟视无睹，清理整治的想法，是“一夜之间”才有的？具体缘由，不难想见。

农民从昔日的村落生活环境，进入开放式庭院这样的较高品质生活语境，是社会进步的体现。应该看到，一些农民依然保持了一些旧日的生活习惯。这类生活习惯，总体上是健康的。尊重农民的“种菜爱好”，让他们在美好生活中留下释解乡愁的方式，才是好的治理方式。那种动辄横眉竖眼的言行，还是少点为妙。

贰拾柒号

互动体

个体工商户破千万是对营商环境的肯定

现代快报3月31日报道，江苏省个体工商户突破1000万，数量位居全国第一。这份成绩单，是对营商环境的一种肯定。

经营主体的发展数量是营商环境的“晴雨表”。要始终秉持“企业的需求在哪，改革探索就落到哪”的原则，坚持问题导向，运用“好差评”，从经营主体最迫切、最期盼、最受益的事情做起，进一步做好简政放权的“减法”、做强监管的“加法”和优化服务的“乘法”，该减的

事项要减到底，该缩的时限要缩到位，该优的环节要优到边，彻底打通办事难点、痛点和堵点，着力打造“成本最低、效率最高、服务最好、环境最优”的营商环境。

只要坚持把优化营商环境作为经营主体发展的有力抓手，消除各种有形“坚冰”和无形“壁垒”，不断优化生长土壤，构建生态体系，就一定能实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的发展。

江阴 徐剑锋

靠卖“壳”赚钱早晚会被市场抛弃

读了现代快报3月31日社评版上《“茶叶2两、包装2斤”，谨防过度包装背后问题》一文，我想说，“人靠衣装马靠鞍”，令人赏心悦目的包装，通常在顾客第一眼看到时，就能增强购买的欲望。正因如此，一些商家为了增加销量，在包装上费尽心思，以此来博得消费者的好感。但把重点过多地放在包装和营销上，而忽略了产品质量的保障和提升，这种“只讲面子、不讲里子”的过度包装，既不环保，又把成本转

嫁给了消费者，严重扰乱市场秩序。消费的价值，主要在于产品本身。而过度包装，正是生产者逐利冲动和消费者面子消费共同作用的结果。对华丽包装说“不”，既是让商品回归本源的必然途径，更是崇尚节俭、反对浪费的题中之义。让食品药品回归食品药品本来的属性，回归市场本质。简约适度的包装符合市场健康发展的主流，也是厉行节约、减少浪费的具体体现。

南京 梁正



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元